



Franqueo concertado

Año XXXIV. Número 10.300

Viernes 6 de noviembre de 1931

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración: Plaza del Toniente Arévalo, número 4. Teléfono, 24. Apartado, 35

En nombre de la ciencia

Muy lejos de nuestro ánimo intentar siquiera convencer al Gobierno de lo improcedente del cercén que trata de efectuar en el presupuesto eclesiástico, desde el próximo año. Entendimos siempre que la reducción inmediata solo se refería al Culto, y, a lo más, a las vacantes; pero ahora anuncia el ministro de Justicia que van a suprimirse en seguida otras varias obligaciones que pesan sobre el Estado español, en compensación de los bienes desamortizados, entre los cuales figuran el capítulo de Seminarios y Bibliotecas que importa 1.654.852,50. Poco más de un millón y medio para los sesenta y tantos seminarios, con sus bibliotecas correspondientes.

En los Seminarios y Universidades Pontificias se explican muchísimas disciplinas idénticas a las que se cursan en Institutos y Universidades del Estado. Con mayor extensión y más concienzudamente, las Humanidades, la Filosofía, el Derecho canónico, de que tanto adolecen nuestros hombres civiles, sin que vayan a la zaga en muchas disciplinas naturales. De las Bibliotecas, ni que decir tiene que con ser arsenales de autores eclesiásticos, que dieron fama mundial a nuestra patria, no escasean en obras de los demás ramos del humano saber.

Pues bien, cual si la enseñanza dada en dichos centros eclesiásticos mereciera tal nombre, y el inmenso bagaje de ciencia almacenada en sus Bibliotecas careciera de tal categoría, el Gobierno, que tanto dice afanarse por acrecentar la cultura patria, suprime la exigua subvención con que pagaba el Estado los cuaniosos bienes desamortizados a dichos centros.

Catedráticos beneméritos que han consagrado toda su vida a explicar en las Cátedras de los Seminarios se verán ahora privados de la reducida remuneración. Así paga el Estado tantas vidas dedicadas a la enseñanza, por el hecho de darse ésta en centros docentes eclesiásticos, cual si ella no enalteciera el nivel cultural de España. Esta actitud evoca la conducta de aquel Omar que prendió fuego a la célebre biblioteca de Alejandría, alegando que si sus libros eran conformes al Corán eran innecesarios, y si contrarios debían exterminarse. Tanto era su fanatismo.

El Gobierno de España, poseído de extremado sectarismo, llega hasta donde puede en su afán de cegar todo cuanto ostente algún carácter religioso, aunque con ello tenga que obstaculizar la marcha de la cultura patria. Ya hemos visto desaparecer, con honda vergüenza en nuestra alma de españoles, el Instituto Católico de Artes e Industrias que, apenas decretada la expulsión de los jesuitas, se apresuraron a solicitar Alemania, Francia y Bélgica, ofreciéndole honores y privilegios que nunca le concediera España. Llega ha sido la ciudad belga afortunada que, desde ahora, cuenta con dicho Instituto Católico, a la que marcharon ya los Padres Pérez del Pulgar, Orlando y otros, verdaderas glorias mundiales en la enseñanza de Artes e Industrias, que tanto honran a nuestra Patria. Llegan hasta nosotros rumores del traslado a Nueva York del Observatorio del Ebro, acaso el más completo del mundo, cuyo director, Padre Rodés, figura entre los primeros sabios del orbe en ciencias astronómicas. ¿Qué sucederá con el Instituto de Ciencias Químicas de Barcelona, que ha inmortalizado el Padre Victoria? Estamos consternados ante tamaños desafueros contra la ciencia, inspirados en un sectarismo que ya no comparte ningún país civilizado.

Aún es hora de que nuestros gobernantes vuelvan sobre sus pasos. Aunque son muchos los males causados a la cultura española, podrán vitarse muchos más, que se originarán de persistir en su sectarismo. Frenen en su marcha; impidan que emigren tantas instituciones científicas amenazadas; y, si de veras aman la cultura, no regateen la subvención a Seminarios, antes deben aumentarla.

ELIAS OLMOS

Información del Parlamento

La sesión de ayer. — Sobre una carta de Unamuno

MADRID 5.—Se abre la sesión a las cinco menos diez.

No se discutió el proyecto constitucional con objeto de dar tiempo a que la comisión dictamine de nuevo sobre el título VII, relativo a los consejos técnicos.

Se levanta la sesión a las ocho y media y se reanuda a las diez y media.

El Sr. Pérez Madrigal dice que son muchas las cosas que se están levantando contra la República, y añade que, llevado espontáneamente de su deseo, y sin responder al de ninguna minoría, tiene que decir que periódico de tan negra historia como «La Nación» publicó anoche una carta de D. Miguel Unamuno, la cual—dice—, si es auténtica, obliga a que dicho señor no pueda permanecer entre nosotros (Rumores y algún jaleo).

Dice que duda de que la carta sea auténtica, y lo reconoce en homenaje al Sr. Unamuno.

El presidente: Se acerca alguien a afirmarme que el Sr. Unamuno afirma que esa carta es completamente falsa, y que ha cableografiado a América desmintiéndola.

El Sr. Pérez Madrigal: Entonces reconocerán los señores diputados que hay que proceder con toda rigurosidad en esta maniobra. (Muy bien).

Se pasa después a la interpelación económica habiéndose el señor March para defenderse de los ataques que le han dirigido contestándole duramente el Sr. Galarza y

entabándose entre ambos un vivo debate de mutuas acusaciones hasta que a la una y cuarto se levanta la sesión.

Un diálogo interesante acerca de la propiedad de la tierra

Al llegar ayer tarde a la Cámara el conde de Romanones coincidió en el pasillo circular con el diputado Sr. Martín Gil (D. Lucio) y le preguntó por el dictamen de la reforma agraria.

El citado diputado le dió cuenta de los trabajos, y el conde le contestó:

—Le advierto que yo he sembrado todas mis fincas. A pesar de pensar que están destinadas a la captación.

El expresidente, al decir esto, movía la mano en el aire en un círculo expresivo, al tiempo que agitaba los dedos.

—Y que coste que digo captación en esta forma—y repeta el gesto.

—Diga usted más bien a la restitución—repuso el Sr. Martínez.

—¿Restitución? ¡Captación! Yo las he comprado todas. No puede nadie dudar de su procedencia virginal.

—Pues las hay en que, además de restitución, habría que pedir responsabilidad.

El conde, dirigiéndose a otro diputado republicano allí presente le preguntó:

—La finca que compró usted el año pasado, ¿la compraría ahora? —No.

—¿La podría usted vender en lo que le costó? —No.

—Pues, ¡dichos! Eso es todo.

TEMAS DEL DIA

Metamorfosis

Hace muy pocos días un periódico madrileño bien calificado en la opinión hacía resaltar el contraste que ofrece el ambiente de la calle en la actualidad con el que era característico en los días anteriores al 14 de Abril y aún después. El entusiasmo republicano de entonces ha cambiado mucho; y lo que a ojos cerrados se aplaudió, ahora, con los ojos bien abiertos, es objeto cuando no de crítica de prudente reserva.

Aún no hace mucho los mítines o actos de propaganda de los elementos de derecha casi no eran soportados por la opinión; más de uno hubo de suspenderse y otros terminaron en forma violenta. Pero apenas la Constitución avanzó firmemente por el férreo carril que trazaron los pasionales de la Asamble constituyente; apenas una vez se alzó fuera de aquel lugar para declarar que aquella ley fundamental no podía ser la de todos los españoles, cuando ya la masa general de ciudadanos, descendiendo del alto pedestal que a sus ilusiones pusieron los hombres del nuevo régimen, había, en cierto modo cambiado su punto de vista y comprendiendo al fin parte de sus errores, prestaba atención a la iniciación de la campaña revisionista, aplaudía masterde en actos públicos a aquellos iniciadores, acudía después en masa a las conferencias que en el Círculo de la Unión Mercantil pronunciaban hombres de condición y sentir totalmente opuestos al que reinaba en el Congreso, aprobaba con sus evasiones la crítica dura hecha desde un escenario y se desbordaba por último en sincero y fervoroso entusiasmo en el homenaje tributado en el Hotel Nacional al noble paladín de la causa del derecho y la libertad, de la verdadera libertad, que anhelan los hombres amantes de la justicia, del orden y de la patria.

Hasta aquí las manifestaciones nada despreciables y elocuentes con que hasta la fecha va teniendo lugar lo que pudiéramos llamar rápida metamorfosis del sentir público ante los hechos consumados del nuevo régimen. Mírenlos todos los ciudadanos, estúdienlos los políticos y sirvan de ejemplo para una prudente variación de conducta en los gobernantes, para poder apuntalar y asegurar a tiempo un edificio del que han empezado a derumbarse los primeros materiales, carcomidos por las tóxicas substancias con que quiso dárselos cohesión y unidad.

El bien de todos y el de la República especialmente lo están reclamando así con gravísima urgencia.

Diversos intereses

Tal vez sea cierto que, mirando a su personal conveniencia, haya quien desee que España sea para el Banco emisor. Pero es más cierto que hay muchas gentes, numerosas gentes, que quieren que el Banco sea para España, entiéndase bien, para estímulo y ayuda de los intereses de la Industria, de la Agricultura y del Comercio. Mas no hay que confundir el interés de España con el interés político del Gobierno. A veces pueden coincidir, pero a veces también uno y otro interés chocan y se repelen y de hecho han chocado y se han repelido en muchas ocasiones. Todavía hay, si cabe, algo peor que el que pretenda establecerse una cierta paridad o paridad entre el interés de España y el de un régimen político determinado. Y excede a toda comprensión y absurdo el que se suponga que el criterio de un ministro tiene categoría de criterio nacional y que ir de alguna manera

Información general

La actividad de la Casa del Pueblo de Palencia y del Gobierno

MADRID.—El ministro de la Gobernación llamó ayer tarde a su despacho a los diputados señores Martínez de Velasco y Gil Robles, para anunciarles que la Casa del Pueblo de Palencia, con todos los Sindicatos obreros, incluso el ferroviario, le había anunciado la huelga general para el caso de que se celebre el mitin anunciado en dicha capital para el domingo próximo, huelga que comenzaría hoy y terminaría el mismo día 8, por la noche.

El ministro les dijo que él atronaba la responsabilidad de las medidas para proteger la celebración del acto, y les preguntó si ellos se encontraban en condiciones de provocar un conflicto de orden público.

Los Sres. Gil Robles y Martínez de Velasco contestaron, muy extrañados, que ellos no eran ciertamente los que provocaban el conflicto, sino los Sindicatos obreros, y por lo tanto, si el ministro les protegía conforme acababa de decirles, ellos darían el mitin anunciado.

Los cursillistas del Magisterio

De distintas poblaciones comunican que existe alguna agitación entre los elementos del Magisterio aspirantes a la práctica de los cursillos, especialmente en Cuenca y Salamanca, donde se han celebrado dos asambleas, trasmitiendo sus acuerdos a los gobernadores civiles.

Piden la adopción de otro sistema de ingreso en el Magisterio, por estimar injusto el actual.

Los cursillistas del magisterio de las cuatro provincias gallegas celebrarán el domingo en El Ferrol un mitin. Si para esa fecha no son admitidas las peticiones que tienen hechas, acordarán ir a la huelga.

Otra nota de Calvo Sotelo

El Sr. Calvo Sotelo ha enviado a la prensa otra nota hablando de la situación económica española y defendiendo la labor de la Dictadura a la que se quiere achacar el fracaso financiero de la República.

Refiriéndose al crédito público dice que en el período 1918-1928 la Deuda Pública era de 4.985 millones y que durante la Dictadura fué de 4.522 millones, siendo evidente que esta los invirtió en creación y sostenimiento de fuentes de riqueza.

Desmiente los datos del Sr. Maura sobre movilización en los tiempos de la Dictadura y dice que esa movilización no fué de siete mil millones sino de tres mil.

En cuanto a las emisiones de Deuda recuerda como la Dictadura contaba con crédito suficiente.

No hay tabaco malo

empleando el papel de fumar

ARROZ SMOKING

contra él, es ir contra España, y mucho menos cuando ese ministro por propia confesión ha reconocido en diversas ocasiones su incapacidad en materia económico-financiera.

Los ministros socialistas, a la manera que Breno su espada, han arrojado en uno de los platillos de la balanza parlamentaria el peso de sus votos y no podrá sorprender a nadie que se incline de su lado cuando alegremente vayan contra el Banco, pero esto no querrá decir nunca que la razón esté de su parte ni el acierto de la de los ministros que así obran.

La circulación fiduciaria, que en 1924 era de 5.377 millones, en 1929 descendió a 5.326 para subir luego a 5.514 y por último ahora a 6.367.

De Marzo a Junio del año actual las cuentas acreedoras de la Banca privada bajaron 968 millones. En igual período de tiempo la Banca redujo su cartera de Títulos en 112 millones. La cartera de redescuentos, créditos y préstamos del Banco de España ha aumentado en un 65 por 100, alcanzando la cifra de 119 millones.

López Dórga contesta al Arzobispo de Granada

—El canónigo Sr. López Dórga ha manifestado a un periodista que él no ha faltado a la Iglesia católica y a su dogma.

Cree que votando a favor de la separación de la Iglesia y el Estado y de la concesión del divorcio, no ha faltado a sus deberes religiosos.

Lamenta no poder coincidir más con otros partidos de la izquierda

¿Unamuno y Lerroux, revisionistas?

—Con estos títulos publicó ayer «La Gaceta Regional», de Salamanca, la siguiente información:

«En los círculos políticos de la ciudad se ha comentado una charla sostenida hace unos días en Madrid, entre los señores Unamuno y Lerroux, de la que una referencia ha llegado a nuestra ciudad por conducto fidedigno.

Según parece, charlaron de los problemas más apasionantes de la vida política española las dos significadas personalidades. El rector de Salamanca aludía al porvenir de la enseñanza y a la solución del problema religioso que con aquella se enlaza, y decía:

—Sí, porque para dentro de unos meses habrá que rectificar lo que estamos estampando en esa Constitución de papel que el Parlamento confecciona.

Y el señor Lerroux, sonriendo tras de sus lentes y en tanto que asentía a las palabras de D. Miguel, se limitó a decir vivamente:

—Eso, desde luego. No deja de ser importante el hecho de que dos personalidades de la importancia política de Unamuno y Lerroux se declaren, cualquiera sea en la intimidad, revisionistas de la nueva Constitución».

El mitin de Palencia

PALENCIA.—Sigue el entusiasmo en todas las provincias Castellano leonesas por el mitin revisionista anunciado para el domingo en Palencia. De León, Burgos, Valladolid, Zamora, Segovia Santander y de las poblaciones del Norte se anuncia la llegada de trenes especiales y de caravanas automovilistas. De Avila también asistirán muchas personas.

De Salamanca y de otras partes anuncian que son muchas las señoras y señoritas que se proponen asistir.

Se sabe que el mitin que para el mismo día y hora tenían anunciado los radicales-socialistas, en el cual iba hablar el Sr. Albornoz, le han suspendido.

El conflicto de la recolección de la naranja

VALENCIA.—Las noticias que se reciben de la marcha del conflicto planteado con motivo de la recolección de la cosecha de la naranja son varias, según los pueblos de donde proceden.

En el pueblo de Alfara ha ocurrido un movimiento obrero contra determinados propietarios exportadores a los que se les ha estropeado par-

La «Veu» dice que la indisciplina social obligará a los barceloneses a pedir una ley de defensa individual

BARCELONA.—«La Veu de Catalunya», publicó ayer un artículo de fondo que titula «Indisciplina social», en el que dice que el precepto de ley de Defensa de la República, sobre todo en el artículo que dice que «las huelgas no anuncian das con ocho días de anticipación, si no tienen otros plazos marcados en la ley especial, y las declaradas por motivos que no se relacionen con las condiciones del trabajo y las que no se sometan a un procedimiento de arbitraje o conciliación etcétera», no se cumple ni se hace cumplir. Hay una indisciplina social que nace de la demagogia de los de arriba y se prolonga a la demagogia de los de abajo. El incumplimiento de la ley de Defensa de la República obligará a los ciudadanos de Barcelona a pedir una ley de defensa individual. Mientras en las altas esferas de la gobernación del país, se habla con un optimismo desconcertante, los hechos patentizan cada día la gravedad de la situación. Es cierto que todos los pueblos del mundo pasan hoy por una crisis aguda, pero en ellos se unen para vencer la crisis los ciudadanos y los partidos en un movimiento salvador de resistencia y de cohesión social. España es el único país donde ante una crisis como ésta, el Poder público se entretiene en ensayos demagógicos y contempla impasible la indisciplina social.

Arboles frutales

de todas clases, Jesús Verón, Catalunyaud (Zaragoza), catálogo gratis a quien lo solicite. Dirigirse a D. Emilio Sánchez, Gran Hotel.

(AVILA)

fe de la cosecha que tenían reunida en sus almacenes.

En Alcira la situación parece que se halla agravada, y según noticias no sería difícil que saliera la Guardia civil.

Huelga de obreros del campo

CORDOBA.—Hablando el Gobernador de la provincia sobre cuestiones sociales dijo que actualmente tienen presentado el oficio de huelga los obreros del campo de Padre Abad, El Carpio, Villafranca, Bujalance, Espejo, Castro y Almodóvar, teniendo también noticias dicha autoridad de que muchas Sociedades obreras campesinas han dado órdenes a sus asociados para que no acepten las bases de trabajo agrícola acordadas por el Jurado mixto, y en consecuencia el gobernador ha pedido al ministro autorización para que en determinados casos contrate libremente a los obreros.

Lo que cobra Carrasco Formiguera

BARCELONA.—El Sr. Carrasco Formiguera ha dirigido una carta a la Prensa diciendo que él solo percibe 1.000 pesetas como diputado, 1.500 como consejero de la Generalidad y 2.000 como presidente del Comité Algodonero.

Total 4.500 pesetas al mes. Dice que quienes hablan de enchufes en la Prensa, solo tratan de sabotear el régimen.

Los Judaizantes del Congreso

El lector habrá mirado alguna fotografía del Ministro de Justicia, Fernando de los Ríos, y en su semblante habrá advertido una expresión vaga que, no es siniestra, pero que la asociación de ideas la hace a los creyentes que recuerdan reiteradas manifestaciones de este político, hostiles a los católicos, augurio temible. Y si el lector recuerda la intervención de este gobernante en el Congreso al tratarse la cuestión religiosa, reconocerá que en algunos pasajes del discurso estuvo el Sr. de los Ríos moderado con relación ya como era de temer que estuviere de ser consecuente hasta el ápice con la trayectoria que imprimió a su gestión desde que empezara a gobernar; pero en cambio en el manejo de la historia mo tró una muy intencionada habilidad; sin duda que los lectores de esta crónica evocarán aquellos párrafos que escucharon los diputados entonces, a los que añadió su amena oratoria el candidísimo político Alcalá Zamora y en los cuales se evocaba gratuitamente a los judíos españoles.

Hemos visto complacidos que el Sr. Minguíón en un artículo intitulado «Las Flechas de la historia» sale al paso de la alegría entonada en recuerdo de Erasmo. Creemos que los escritores y propagandistas católicos no deben darse punto de reposo en deshacer el ambiente que en el pueblo se vá creando y que reproduce la leyenda negra de España; la leyenda que según el testimonio de un patriota español que pronunció una conferencia interesante en la Casa de Galicia de Buenos Aires sobre «La tradición nacional española», la forjaron los enemigos extranjeros del predominio español de los siglos XVI y XVII.

Los diputados católicos de España están, sin género de dudas, a la altura de las circunstancias parlamentarias; su mejor labor, a nuestro juicio, es ir creando personalidades que sustituyan a los guerrilleros y estrategias de la política de rechista que ya desaparecieron del campo; pero son pocos en número si tenemos cuenta con los que debían ser; tienen que atender a todos los ataques, con restricciones de todo género; y, sobre todo, actúan frente a un bosque de mayoría, cuyos jabalíes les cierran el paso con sus colmillos, y en cambio con resoplidos de entusiasmo mueven las frondas del aura popular, cuando hablan sus santones... Por esto echamos de menos hoy día la pluma erudita del gran polígrafo Menéndez y Pelayo y la experiencia parlamentaria de Vázquez de Mella enemigo del parlamentarismo, al que debía en parte, no obstante, su fama nacional.

El hecho de que un católico como Alcalá Zamora, y un socialista como de los Ríos que debe tender al mejoramiento del proletariado español, sintieron añoranzas sefardistas, contrasta con el artículo que sobre los Judíos hallará el lector en el tercer tomo de las obras de V. Mella y II de «dearior», en el cual, a mas de señalar que la banca mundial es judía, se concreta el instinto especulador del judío popular, que recarga de intermedia-

Sección religiosa

SANTORAL

Día 7. Sábado, Santos Prosdó imo, ob.; Herculano, ob.; Amaranto, Melasipo, Antonio, Carina, mrs.; Bb. Antonio Balducci, S. J.; Jacinto María Castañeda, mrs. La misa y oficio divino son de la Infracrónica de Todos los Santos, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

La Santa. - Continúa la novena a la Santísima Virgen del Carmen por las almas del Purgatorio Por la mañana, a las ocho y media, solemne funeral con responso cantado. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón, novena y responso solemne al fin.

Mes de Animas

Magdalena. - A las cinco rosario de Animas. SAN VICENTE - A las cinco y media, rosario en la Soterraña.

LEA USTED

«EL DIARIO DE AVILA»

rios el mercado con menoscabo del consumidor; por donde la permanencia o retorno de los judíos a España, sería con depresión de Comercio e Industria españoles, y con empobrecimiento del modesto obrero, al cual el tema que verdaderamente preocupa es el de posibilidad y mejoramiento de su vida pues los demás anhelos el pueblo no los siente, sino que se los hacen sentir.

En el lugar citado termina Mella recordando a D. Modesto la Fuente, quien dice que la medida de expulsión de los judíos por los Reyes Católicos fué proteccionista, y recuerda que unas Cortes en Valladolid pidieron al Rey de los Judíos pudieran cobrar de sus préstamos solamente el «¡Setenta por ciento!» en vez del «¡Trescientos por ciento!» que venían cobrando. Como se vé es ástima que los pobrecitos judíos no fengan Mantenedores de su patriotismo español en los Juegos Florales de las Cortes Españolas.

En esta segunda República española hay varios destacados políticos toledanos; alguno de ellos con autoridad en Madrid es procedente del pueblo toledano. La Guardia; todos ellos, pero más este último aludido, deben conocer el hecho que un fresco de los pintados por Baycu en el claustro de la Catedral Primada representa a saber: la crucifixión del niño cristiano Cristóbal, de la Guardia, por los judíos... Ignoramos si recordaría este hombre su procedencia y el martirio espeluzante que acabamos de reseñar. Si lo recordaba, pudo echar con Alcalá Zamora flores de amapolas en el hemicielo.

Pero así somos en España, ferozmente independientes hasta de la historia, y capaces de amalgamar el cielo y el averno si nos dejaran... Si yo te dijera lector que llega a tanta la inconsciencia a veces de existir un político de antaño, que ostenta unas ocasiones el membrete de un Título Pontificio, y otras el de una liga sefardista hispano-marroquí, ¿Qué dirías?

Pues así somos, y plegue a Dios que nos enmendemos.

Hernán Cortés

Mensaje del Episcopado español al Papa

(Conclusión)

Pero no basta, Santísimo Padre, manifestar nuestra disconformidad con las medidas atentatorias contra los derechos de la Iglesia para conseguir los fines que el corazón paternal de Vuestra Santidad se propone; y por ello nos reitera la invitación de rogar por las universales necesidades del momento y nos promete además ofrecer en la próxima fiesta de Cristo Rey, que celebrará la Iglesia universal, el Santo Sacrificio de la Misa a dicha intención.

Con el mayor fervor y piedad filial secundaremos los deseos de Vuestra Santidad y llevaremos al espíritu condolido del Vicario de Cristo un especial consuelo manifestándole nuestra confianza de que todos los católicos españoles se unirán entre sí, y con su Santísimo Padre es la especial intención de que cese la tribulación que aflige a la Iglesia y al pueblo fiel de la amada nación española. En ese día señalado esperamos que nuestra amada España se convertirá en gigantesco templo donde en re lágrimas de dolor y actos de penitencia escuchará un clamor inmenso que sube de todos los pechos al trono de Jesús Sacramentado, que nos mostrará su misericordia, porque nuestro clamor llegará a El. «Et clamor meus ad te veniat.»

Consientes de sus graves deberes en el momento presente los Prelados y los católicos españoles, confortados por la ayuda del Señor, que cederá a nuestras humildes plegarias y robustecidos con el acento paternal de Vuestra Santidad que nos asiste con profundo cariño en estas lamentables circunstancias, laboraremos todos unidos íntima y cordialmente al sucesor de Pedro, cuyas doctrinas y enseñanzas ponemos en el corazón con el mejor propósito de cumplirlas totalmente, lo cual será garantía plena de que los fieles, dejando a un lado las cuestiones secundarias que les dividen, atemperarán de un modo preferente a la defensa de los altos intereses de la Iglesia con el concurso de todas las buenas energías, empleadas por las vías justas y legítimas en cumplimiento del sagrado deber que les incumbe, seguros de que al mismo tiempo han de servir también a la Patria, de la cual son fervientes y dóciles ciudadanos, y seguirán así las exhortaciones y ejemplos del Episcopado, que ha reconocido y acatado el poder constituido sin vincularlo jamás a ninguna forma determinada y exclusiva de Gobierno.

Más todavía nos anima a ello y nos impulsa hasta penetrar en el terreno del sacrificio, el vivo deseo de responder a la confianza expuesta por Vuestra Santidad, de que con tales medios no sólo serán reparados los daños ya padecidos, sino que será conjurado aquel otro que sería el más grave de todos, esto es, el de ver oscurecerse y apagarse los esplendores de la fe de los Padres, única salvación de los peligros que también en España «amenazan al mismo consorcio civil».

Santísimo Padre: Abrumados bajo el peso de la enorme responsabilidad que sobre todos los católicos españoles hace recaer este consolador augurio de Vuestra Santidad, cuyo cumplimiento será nuestro mayor timbre de gloria, prometemos con toda sinceridad poner todas nuestras fuerzas y entusiasmos al servicio de la santa causa de Dios con aquella constancia que saben comunicar las profundas convicciones y los arraigados afectos para alejar y desvanecer el terrible peligro que conturba nuestras almas ofreciendo a nuestra vista el cuadro lamentable de un pueblo como el español gravemente amenazado por el riesgo de que se oscurezcan y apaguen los esplendores de la fe, nervio y alma de la vida española, arrastrando en la catástrofe al mismo consorcio civil. Por eso el Episcopado español,

Mancomunidad Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

ANUNCIO

El próximo día veintiocho del actual a las once horas de su mañana, tendrá lugar en la Secretaría de esta Junta sita en la calle de Caballeros, número once principal, bajo mi presidencia o del que legalmente me sustituya, de un vocal de la Junta, de un funcionario del Distrito Forestal y del Secretario de esta Entidad, la 2.ª subasta, para el aprovechamiento de los productos maderables y leñosos de tronco y copas procedentes de pinos del monte denominado «San Bartolomé de Mañías» número 38 de los del Catálogo, con cargo a los años forestales de 1930 1931 al de 1938 1939, cuyos productos han sido tasados en la cantidad de doce mil ochocientos ochenta y nueve pesetas con ochenta céntimos no admitiéndose pliegos que no cubran la indicada cantidad, y siendo necesario para tomar parte en la subasta, el depósito previo del cinco por ciento de la tasación.

Avila 2 de Noviembre de 1931. El Presidente, Restituto Muñoz. El Secretario, Saturnino Tejerizo.

¡Va Ud. a Madrid!

No deje de hospedarse en la Fonda «La Parisián» Montera 14. Pensión completa de 8 pesetas hasta 12, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano. Teléfonos interior y exterior 14255.

Propietario y Gerente LEONARDO MENDEZ

amante de la Iglesia y de la Patria, insituciones ambas que tienen por autor el mismo Dios en su orden respectivo, llamadas por ello a funcionar con leyes de coordinación y armonía, porque vienen a terminar en el mismo hombre, sujeto de la una y de la otra, se permite hacer un llamamiento generoso a todos los hombres de buena voluntad, a las autoridades de los diferentes grados de la jerarquía y a los representantes de los poderes supremos del Estado para que estudien con reflexión serena el sabio y prudente documento del Papa, de esa autoridad moral, de esa autoridad internacional y mundial que no se puede rechazar sin poner en peligro el progreso y la libertad de los pueblos, y que ahora mismo habla a sus hijos, los católicos de esta nación, llevado del amor a la prosperidad y paz de España, en el que todos debemos convenir.

Beatísimo Padre: Los Cardenales, Arzobispos, Obispos, sacerdotes seculares y regulares y todos los fieles hijos de la Iglesia de España, unidos íntimamente al Vicario de Cristo en toda ocasión y momento, pero de un modo especial en el presente, elevan al Cielo sus humildes plegas para que el Señor conceda a Vuestra Santidad un largo y próspero Pontificado y la pronta consecución de los fines que en el áureo documento Pontificio se proponen, mientras la España católica representada por el Episcopado se acerca al ósculo de Vuestra Santidad y postrado humildemente a sus pies implora con profunda reverencia la Bendición Apostólica.

Madrid 18 de octubre de 1931. SANTISIMO PADRE

† F. Card. Vidal y Barraquer, Arzobispo de Tarragona. † E. Card. Mundain y Esteban, Arzobispo de Sevilla. † Ramón, Patriarca de las Indias. † Remigio, Arzobispo de Valladolid. - Siguen las firmas de los señores Arzobispos de Valencia, Zaragoza, Santiago, Burgos, Mallorca. Siguen las firmas de todos los señores Obispos de España.

La evasión de capitales

El Obispo de Madrid-Alcalá hace un llamamiento a los fieles para que no oculten el dinero atesorado

El doctor Eijo, Obispo de Madrid-Alcalá ha dirigido a los párrocos la siguiente carta circular:

«Por considerarlo de interés primordial en las actuales circunstancias, me creo en el deber de llamar su atención sobre la necesidad de que extienda la actuación de su espiritual ministerio a un punto concreto que por las alarmantes proporciones que viene tomando en nuestra patria, con daño evidente para los intereses materiales de la misma, merece que se le ponga un dique que limite, aténue y aun remedie los estragos que realiza en la Economía nacional, sin beneficio alguno para los intereses privados de quienes en momentos de olusación han procedido de ligero, sin advertir los contraproducentes efectos que de su conducta se habían de derivar. Aludo con esto a la exagerada y constante evasión de capitales y ocultación de numerario por parte de las clases pudientes, que contribuyen con ello al quebrantamiento del crédito público y a la paralización de las industrias y de las transacciones mercantiles, con la natural intensificación del paro forzoso y el derrumbamiento de muchos hogares humildes problema pavoroso cuya trágica visión se agiganta con la proximidad del invierno con todas sus crueldades y amarguras.

Precisamente Su Santidad el Papa, en su reciente Encíclica, preconiza una cruzada de caridad y de socorro y exhorta a que se reafirmen los vínculos de paz individual y social mediante la ineludible ayuda espiritual y material a esas muchedumbres de obreros desocupados, y tiene frases de conmovedor y paternal afecto para los infelices niños que en los umbrales de la vida ven ya las tristezas que ella encierra. Nadie más indicado, ni con mas eficaz autoridad, que el Pastor de almas para llevar a esos seres los consuelos de la oración y las advertencias que el Vicario de Cristo en la tierra expone en su documento. Y nadie, tampoco, como el párroco rural para recomendar a sus feligreses las ventajas de la circulación del dinero atesorado y los peligros que encierra su ocultación, pues sin producirles nada lo tienen siempre expuesto a la rapacidad ajena y el riesgo fortuito además de no contribuir en la medida correspondiente al fomento de trabajo y de la riqueza patria, hoy más que nunca indispensable si se quiere mitigar los desdichados efectos de una moneda depreciada y de una economía carente del impulso individual, que encauzado por sana orientación es, en suma, el verdadero exponente de la riqueza nacional.

De su reconocido celo espero que sabrá interpretar en su verdadero sentido el alcance de estas instrucciones, exclusivamente inspiradas por un espíritu patriótico y cristiano.

Madrid, 30 de octubre de 1931. - † LEOPOLDO Obispo de Madrid-Alcalá».

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, Accesorios, aceites, grasas, neumáticos, material de limpieza, etcétera. Envíos a provincias.

Italia y Alemania

(De nuestro servicio especial)

ROMA. - Ha regresado de Berlín el ministro italiano de Negocios Extranjeros, Sr. Grandi. Viene satisfecho de sus entrevistas con los ministros del Reich, y parece que se han sentado las bases para futuros convenios entre ambas naciones.

Alemania e Italia tienen que entenderse para asegurar su porvenir. Italia no puede ni debe prescindir de Alemania. Hállase este pueblo muy predispuesto a estrechar sus lazos con los germanos, pues no en vano existe cierto parentesco con ellos y hasta una misma historia en muchas épocas. Juntas vivieron en los tiempos del Gran Imperio Romano germánico, conocido con el título de Sacro Romano Imperio. Italia sabe también admirar la laboriosidad de los alemanes y su espíritu de sacrificio, y ante las injusticias del Tratado de Versalles y de los acuerdos internacionales a que dió lugar, ha sido la primera nación que ha querido borrar las huellas que quedaron de la gran guerra, y ha procurado que Alemania empiece a ser respetada por los pueblos vencedores.

No hay que olvidar, sin embargo, que a Italia le conviene establecer relaciones con los germanos, antes que éstos las estrechen con los franceses. Y Grandi ha realizado su viaje con tal pensamiento.

Las comarcas italianas, por otra parte, se han convertido en industriales. No hay población donde no se hayan levantado nuevas fábricas y abierto gran número de talleres. Carécese, en cambio, de primeras materias, que ha de importarse del extranjero para sostener el trabajo y la producción. Esas primeras materias las pueden adquirir los italianos en tierras del Reich. Petróleo, carbón, hierro, elementos necesarios para sostener su industria, Italia no puede adquirirlos con mayores ventajas sino en Alemania. La fuerza hidráulica, la energía eléctrica, la tiene.

Bien es cierto que también puede adquirir esos elementos en otros países, pero o están distantes y los arrastres resultarían muy caros, o se hallan en pueblos que rivalizan con Italia, y no les conviene, sino con determinadas condiciones, celebrar tratados con esta nación.

El viaje de Grandi a Berlín habrá con seguridad servido para que ciertos extremos de los que aquí tratamos, se hayan resuelto.

En la paz, sin perjudicar a otras potencias, Italia ha emprendido esta política, y Alemania la ha de seguir, no sólo por propia conveniencia sino para afirmarse cada vez más en sus deseos de armonizar con los pueblos vencidos sus propios intereses, y procurar que los prejuicios, las malas pasiones, el afán del imperialismo, cesen definitivamente.

Debaco Annals.

¿INCURABLE?

NO! No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de anuncios

Avila-Madrid gran taller de fumisteria y soldadura autógena y sus aplicaciones. Vuestras estufas, salamandras y cocinas y toda clase de trabajos de fumisteria llevarlos al taller de

Julián Rosfo

Carretera de Madrid, núm. 2 (Frente al Humilladero)-Avila.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE NOVIEMBRE DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Habana», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de noviembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de C. Millas» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de noviembre; de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana y Santiago de Chile. Próxima salida el 7 de diciembre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Piata

El vapor «Argentina» saldrá de Barcelona el día 5 de noviembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de diciembre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de noviembre, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal. Próxima salida el 25 de diciembre.

Servicio tipo Gran Hotel-T, S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradición de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 3. Barcelona

Eugenio Iribarrena Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Pertini», por Alice Pajo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florencia O'Noll... Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Douriac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirtz... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble tarasa», por G. de Wailly... Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tarte... Primera edición
«La felicidad de Allela», por Pedro Gourdon... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wailly... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula... Primera edición
«Doris», por Curtis Yorke... Primera edición
«Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición
Y otras muchas en preparación

Temas en 8.º, a 16.º, en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 ex tolos

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Reina del Pacifico» 13 de noviembre. El vapor «Orduña» 20 de diciembre. El vapor «Oreoma» 7 febrero 1932

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana (incluidos los impuestos): Por vapor «Oreoma», 545,25 pesetas. Por los demás buques, 555,25 pesetas.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION

Senén Martín

«AURORA»

COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN EL AÑO 1900)

Domicilio Social: BILBAO

Table with financial data: Capital suscrito y desembolsado (5.400.000 00), Reservas voluntarias (7.900.000 00), Reservas obligatorias (Ley de Seguros) (2.330.939 16), Sinistros satisfechos hasta 31 diciembre 1930 (37.795.405 77)

SEGUROS DE INCENDIOS

SUBDIRECCION DE AVILA

DON CARLOS G. SIMEONI

OFICINA Bajada de Sonsoles, 3

AGENCIAS; en las cabezas de partido y principales pueblos de la provincia

Consuma OVOIDES pero que sean GENALI y exijalo así a su carbonero

Combustible ideal. Por mayor RAIMUNDO LINAGE RODRIGUEZ Barruelo P. de Palencia



¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

Alas

EMPRESA ANUNCIADORA Carrera San Jerónimo, 3, principal MADRID

Publicidad en todos los sistemas Proyectos y presupuestos gratis

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PUBLICO

Archivo Municipal. - (Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 16. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza. - C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables)

Museo Provincial de Bellas Artes. - Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo. C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepte el domingo por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba. - Calle M. de Canales 16. De 15,30 a 20.

Peletera Germana

Abrigos, renards, venta de pieles sueltas.

PRECIOS ECONOMICOS

Teléfono, 15005. Bol. 11, Madrid

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière - Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4

MÁS DE 8.600 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Bailly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos uno por una Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 160 a 300 páginas.

200 216 PESETAS

Primeras en 18 plazos mensuales - 12'95.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

EL DIARIO DE AVILA

Compañía de Seguros Reunidos, S. A. - Calle de Lope de Vega, 118 - MADRID

Boletín de suscripción de profesión... demitido... provincia de... calle... número... 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18, 05 mensual de 12 pesetas

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope de Vega

PARA 1931



BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA», CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Escuela Normal del Del Ayuntamiento Magisterio

Prórroga de apertura de curso

Con motivo de introducir algunas reformas en varias aulas de las Normales, la dirección de la Escuela Normal del Magisterio Primario ha dado orden de suspender hasta nuevo aviso las clases que han de darse en dicho centro y que según se tenía anunciado darían comienzo el nueve del actual.

SE VENDE Studebaker, conducción interior, 5 plazas, 12 HP. bien calzado.

Dirigirse a Aldea del Rey Niño, Vicente Jiménez.

Arturo Canales

Entarimados del Norte, pino rojo Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

Al dueño del Parador de San Vicente le fueron ayer sustraídas de su domicilio 150 pesetas, habiendo sido denunciado como supuesto autor del hecho el vecino de esta ciudad Eulogio Iglesias Rodríguez (a) el Negro.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Se necesita chico práctico para despachar pescado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Leonardo Jiménez que tuvo la desgracia de caerse de la obra donde trabajaba, produciéndose heridas en ambas manos y confusión en el brazo derecho pasando después de asistido a su domicilio.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA Encarnación - Carretera del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos, en piedra de granito y mármol.

Mañana saldrán para sus respectivos destinos los reclutas de esta provincia a quienes ha correspondido servir en el territorio de África

TRASPASO

Habiendo sido traspasada la industria de Pompas fúnebres de la señora Viuda de Nicanor San Segundo, desde esta fecha se reciben los encargos en San Juan de la Cruz, 13, donde se atenderá con la misma seriedad que tenía por norma tan acreditada casa.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se paga a 80 reales fanega.

Centeno.—Hay algunas ofertas a 45 reales.

Cebada.—Se opera a 39 reales.

En Algarrobos no se verifican transacciones por no haber existencias más que en poder de los ganaderos.

LA CONSTRUCTORA HIDRAULICA

Da a conocer al público en general, los nuevos precios que empezaron a regir desde el 1.º de octubre de 1931, de las tuberías de cemento puestas al pie de obra y sobre vagón de la estación del ferrocarril de Avila, de 10 centímetros de luz interior a 2 pesetas metro lineal, de 15 id. id. id. a 2,50 id. id. id. de 20 id. id. id. a 3 id. id. id. de 30 id. id. id. a 5 id. id. id. de 30 X 45 id. en óvalo a 7 id. id. id.

Avisos en los almacenes de Arturo Canales, plaza de Castelar n.º 3 y Cerrillo de Sanilago n.º 1 teléfono números 34, 45 y 68

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

Aniversario

Hoy hace cuatro años dejó de existir el virtuoso párroco de Cepeda de la Mora, D. Juan Parede-ro del Río.

—Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza don Urbano Benito Hernando,

Reiteramos a las familias de los finados nuestro sentimiento.

De días

Mañana los celebrará el jefe de la Sección Administrativa de Primaria Enseñanza, D. Eladio Pérez Sánchez.

Enfermo

Se encuentra gravemente enfermo D. Alberto Contreras.

Viajeros

Ha regresado de Zamora, donde marchó con objeto de asistir a las conferencias episcopales allí celebradas, nuestro Ilmo. Prelado, doctor Plá y Deniel, acompañado de su familiar D. José María Bulart.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo D. Angel Mateos.

Han salido: Para Madrid, el presidente de la Audiencia D. Arturo Pérez.

—Para Valladolid, el comandante de Infantería D. Zacarías Mendoza Moreno con su distinguida esposa.

De enseñanza

Creación de escuelas

La «Gaceta» de ayer publica una disposición creando con carácter definitivo trescientas cincuenta y dos Escuelas Nacionales; corresponden a esta provincia las siguientes: una de niños para Cabezas del Pozo, una de niños y otra de niñas para Maello y otra de niñas para San García de Ingelmos.

Por quien corresponda y en los términos reglamentarios se procederá al nombramiento de los maestros y maestras que habrán de regentar las plazas que definitivamente se crean.

Ascensos en el Magisterio

El ministro de Instrucción manifestó hoy a los periodistas que había firmado y mañana publicará la «Gaceta» la distribución de los maestros y maestras de las 7.000 escuelas creadas por decreto de 23 de junio último.

La distribución es la siguiente: 150 plazas de maestros y maestras, por mitad, ascienden al sueldo de 3.000 pesetas; 360, a 7.000 pesetas; 1.200, a 5.000 pesetas; y 4.550, a 4.000 pesetas.

De este modo ascienden a 8.000 pesetas 150 maestros y maestras (por mitad) del sueldo de 7.000; a 7.500; a 6.000, 1.250, de 5.000, que son todos los que figuraban en esta categoría; a 5.000, 2.450, idem id., y a 3.500, 3.507. En total son 14.752 maestros y maestras que ascienden.

Malas digestiones dolor de estómago, acedías y vómitos, flatulencias, diarreas en niños y adultos, que, a veces, alternan con estreñimiento, inapetencia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan con el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El Consejo de ministros de hoy

MADRID 4 30 tarde.—A las diez y media se reunieron esta mañana los ministros en Consejo en el Palacio de la Presidencia.

A la entrada el Sr. Azafia cambió con los periodistas algunas impresiones respecto a la sesión parlamentaria de ayer y calificó de dramático el debate desarrollado en la misma entre los señores March y Galarza.

El Sr. Casares Quiroga dijo a los informadores que no podía hacer otra cosa que repetirles lo de todos los días: que hay tranquilidad en toda España.

A la una y treinta terminó la reunión ministerial.

El ministro de Fomento dijo a la salida que se había tratado del problema ferroviario pero como simple conversación particular ya que el asunto se haya todavía pendiente de poenencia.

El ministro de Trabajo dió cuenta de haberse acordado la creación del montepío de empleados de la carrera diplomática y consular.

El ministro de Hacienda dijo que los ministros habían tratado la cuestión regional y que habían acordado en principio que el estatuto vasco navarro se haga de la misma manera que el catalán confeccionándole las diputaciones interesadas y sometiéndole a un plebiscito popular antes de llevarle a las Cortes.

El Sr. Nicolau d'Oliver manifestó que en la «Gaceta» del día 19 del actual aparecerá el «modus vivendi» con Francia.

En la nota oficiosa entre otros varios decretos se da cuenta de uno relativo a la información sobre la Sociedad de regadíos de Valencia.

De Instrucción un decreto nombrando vocal de la Junta universitaria a D Juan Negui.

De Economía, decreto aprobando el reglamento de los colegios de agentes comerciales.

Asamblea de la Federación agraria

En los locales de la Casa Social Católica se ha celebrado hoy la Asamblea general de la Federación Agrícola matritense.

A las nueve y media se dijo una misa a la que asistieron representantes de numerosos sindicatos.

Lo Asamblea se reunió a las diez se leyó el acta y la memoria anual las cuales fueron aprobadas como asimismo las cuentas correspondientes.

A continuación fueron desarrollados los temas que previamente habían sido anunciados y que fueron los siguientes: «Acción que hoy deben desarrollar los Sindicatos» el cual estuvo a cargo del Sr. Mar-

tin Artajo, y «Seguros contra los accidentes del trabajo» por el señor Jordana Pozas.

Ambos oradores se expresaron con gran elocuencia y fueron premiados con unánimes aplausos.

Discurso del Sr. Gil Robles

Después se levantó el Sr. Gil Robles para pronunciar un discurso en su calidad de Secretario de la Confederación Nacional Católica Agraria y fué recibido con una estruendosa ovación que duró varios minutos.

Comenzó el Sr. Gil Robles afirmando que la Agricultura es la base de la riqueza nacional y que hoy día la vida del campo se está haciendo imposible debido a circunstancias que no quiere detenerse a juzgar; pero sea por lo que sea el caso es que se pone frente a frente el propietario y al colono y frente a este al obrero consiguiendo con todo ello alterar profundamente la paz del campo.

Continúa el orador diciendo que el principio de autoridad es necesario que se mantenga con todos los medios que proporcionen el orden moral sin el cual el material carecerá forzosamente de eficacia.

Dice después el Sr. Gil Robles que así como los privilegios de la sangre y el dinero han sido y son siempre completamente injustos igualmente lo son los que proporcionan el número cuando se abusa de él para ejercer imposiciones.

Sigue diciendo que la revalorización de los productos del campo es imprescindible y que son absurdas las bases de trabajo que se están aprobando mientras por otra parte no se trate de cumplir la tasa

y de impedir rigurosamente las importaciones que tanto perjuicio ocasionan a la producción nacional. Pasa después el diputado agrario a tratar detenidamente la cuestión de los salarios en sus diversos aspectos y asegura que él defendió el salario familiar en la Comisión constituida a enfrente de los socialistas que defendían los salarios mínimos.

La segunda parte de la conferencia la dedicó el Sr. Gil Robles a desarrollar el tema del crédito en el campo. Dice que la agricultura ha estado siempre y está abandonada por todos y que lo mismo la Monarquía que la República y los Gobiernos de una y otra no se preocuparon para nada de la cuestión del campo en el cual el dinero que se da es poco y caro mientras que en las ciudades es barato y mucho. En éstas siempre encuentra facilidades el comerciante para conseguir préstamos mientras para los labradores todos son inconvenientes y reparos.

Terminó su discurso el Sr. Gil Robles pidiendo la unión de todos para defender la agricultura pues al hacerlo se defenderá a la Patria.

Tanto al final como en diversos pasajes de su discurso escuchó el orador clamorosas ovaciones.

Terminados estos diversos actos los asambleístas se reunieron en un banquete al que han asistido más de 250 comensales y en el que ha reinado el mayor entusiasmo.

A las tres de la tarde ha empezado una sesión extraordinaria de cine con películas de divulgación agraria. A la hora de transmitir estas noticias se está proyectando una que explica el ingeniero don Luis Fuete entre los aplausos de los asistentes.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—En el puerto se ha descargado normalmente. Los obreros pertenecientes al montepío de San Pedro Pescador han estado en el puerto pero no han sido contratados por nadie. Se han reintegrado al trabajo los trabajadores del grupo de descargadores de Baleares afiliados a la C. N. T.

Una comisión del Montepío de San Pedro de Pescador quería visitar al gobernador. Interrogaron a este los periodistas y dijo que no había recibido tal visita sino la de un diputado que en nombre de esa entidad le ha interesado que se dé trabajo a los socios de la misma.

La misma petición le han hecho algunos consignatarios de carbones.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Baillly-Baillière - Riera) EDICIÓN 1931 Datos oficiales del Gobierno Provisional de la República, en Madrid y Capitales principales



4 TOMOS 4 MÁS DE 8.600 PÁGINAS MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES de las Provincias y Posesiones de España

TODO EL COMERCIO, INDUSTRIA, PROFESIONES, ETC. SE ENCUENTRAN EN ESTA OBRA SECCIÓN EXTRANJERA

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

EL ANUNCIO EN EL ANUARIO LE COSTARÁ POCO Y LE PRODUCIRÁ MUCHO

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 6 de noviembre de 1931

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve mm, Temperaturas extremas. Data for hours 8, 12, and 3.

COMPRAD UNICAMENTE CREMA PARA EL CALZADO Servus CON ABRIDOR Productos Químicos Hispano Libsyzynski BADALONA

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»